
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-11-11    

Plats och tid Matsalen för led + tjänstg.ers/Teams övriga kl. 16:00-20:40

Ledamöter Peter Hemlin (M) (ordförande)
Otto Andreasson (S) (vice ordförande)
Monika Svensson (SD) (2:e vice ordförande)
Peter Rosholm (S)
Emma Isfeldt (S)
Lars-Erik Olsson (S)
Helena Thelin (S)
Ulf Rapp (S)
Carina Svensson (S)
Tomas Ridell (V)
Caroline Nordengrip (SD)
Daniel Persson (SD)
Caroline Frodin (SD)
Lisette Vermeulen (SD)
Ingridh Anderén (M)
Sverre Fredriksson (M)
Tomas Andersson (M)
Göran Augustsson (M)
Michael Plogell (FR)
Mathias Carlzon (-)
Carl Pålsson (FR)
Stefan Larsson (FR)
Sandra Lindholm (C)
Fredrik Olofsson (C)
Roland Andersson (C)
Hannu Sutinen (L)
Rose-Marie Grune (MP)  ersätter Sassi Wemmer (MP)
Helena Carlsson (SD)  ersätter Peter Hellberg (SD)
Jesper Berens (FR)  ersätter Mattias Tellander (FR)
Krister Schwartz (KD)  ersätter Eivor Carlsson (KD)
Rune Kennborn (KD)  ersätter Patrik Karlsson (KD)

Ersättare Barbro Orrestrand (S)
Christina Hein (S)
Maja Rosholm (S) §§170-176
Mattias Ekenberg (MP)
Elving Johansson (C) §§170-176

Övriga närvarande Suzanna Bengtsson (Kommunsekreterare)
Monica Holmgren (Kommunchef)

Utses att justera Stefan Larsson (FR)
Carina Svensson (S)

Justeringens plats och 
tid

Digital signering ,  2021-11-17   16:30
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-11-11                    

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Paragrafer §§163-176

Sekreterare
Suzanna Bengtsson

Ordförande       
Peter Hemlin (M)

Underskrifter

Justerande       
Stefan Larsson (FR) Carina Svensson (S)

ANSLAGSBEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag på 
kommunens digitala anslagstavla 2021-11-18. Anslaget tas ner 2021-
12-10. Protokollet förvaras i kommunhuset.
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Innehållsförteckning
§163 Parentation
§164 Meddelanden

§165 Inkommet medborgarförslag: Medborgarförslag gällande utskick med e-mail och 
papperspost

§166 Upphävande av utvecklingsplan BoHäM
§167 Inköps- och upphandlingspolicy för Bollebygds kommun
§168 Taxor 2022 för Räddningstjänstens (SÄRF) myndighetsutövning
§169 Gymnasiesamverkansavtal inom Boråsregionen Sjuhärads kommunalförbund
§170 Mål och budget 2022-2024 för Bollebygds kommun
§171 Kommunal skattesats 2022 för Bollebygds kommun
§172 Riktlinjer för flaggning i Bollebygds kommun - återremiss
§173 Svar på motion (S) ansökan om medel för sociala investeringar i skolan

§174 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (C) i 
samhällsbyggnadsnämnden

§175 Befrielse från uppdrag som suppleant i Gryaab AB
§176 Fråga (S) till kommunstyrelsens ordförande om svar på medborgarförslag
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§163

Parentation

Ärendet
Söndag 31 oktober förolyckades tre ungdomar vid en tragisk bilolycka i Hultafors, gamla riksväg 
40. Vi vill från kommunfullmäktiges sida uttrycka vår sorg och bestörtning och framföra vår 
sympati och medkänsla med de bortgångna och deras familjer och närstående. Många har varit 
engagerade i det hjälp- och stödarbete som följt på olyckan, kyrkan och dess medarbetare, 
kommunen och dess medarbetare och förtroendevalda och inte minst massor av ungdomar och 
frivilliga.
 
Tre ljus tänds och de församlade möts i en tyst minut till minne av de bortgångna ungdomarna.
 
Vi lyser frid över deras minne. 
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§164

Meddelanden

Anmälningar
 KS2021/2-56  Tolkförmedling väst Protokoll, Delårsrapport och Bedömning
 KS2021/2-58  Protestlista ang nedskärningar skolan, från Lärarförbundet MBL 

budget 2022
 KS2021/2-60  Boråsregionen Direktionsprotokoll 2021-10-22
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§165 KS2021/277

Inkommet medborgarförslag: Medborgarförslag gällande utskick 
med e-mail och papperspost 

Beslut
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för handläggning och 
beslut.

Ärendet
Erik Berglund föreslår i medborgarförslag 2021-10-29 att Bollebygds kommun ser över sin 
hantering vad gäller utskick i pappersform, och om möjligt skickar e-post där mottagaren så 
önskar och om det finns några säkerhetsproblem i mailsystemet så bör dessa åtgärdas.

Beslutsunderlag
 Medborgarförslag gällande utskick med e-mail och pappers postBortredigerad

Skickas till
Kommunsekreterare
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§166 KS2021/3

Upphävande av utvecklingsplan BoHäM 

Beslut
Kommunfullmäktige upphäver utvecklingsplan för del av Bollebygd, Härryda och Marks 
kommuner för upptagningsområdet för en station i Kråketorp. Genom beslutet 
upphävs kommunfullmäktiges tidigare beslut 2014-09-18, § 80.

Ärendet
Utvecklingsplan BoHäM beskrevs vid dess antagande 2014 som en 
plattform för gränsöverskridande samarbete mellan Bollebygd, Härryda och Marks 
kommuner (BoHäM). Utvecklingsplanen angav inriktning och målsättning för BoHäM-områdets 
fortsatta utveckling medan det fortfarande var aktuellt med en ny tågstation i Bollebygd. 
Stationen avsågs att lokaliseras i Kråketorp utmed den framtida järnvägen mellan Göteborg och 
Borås. Utifrån denna stationslokalisering togs planprogram och förslag till detaljplaner fram. 
Sedan Trafikverket meddelat att den nya järnvägen mellan Göteborg och Borås inte innehåller 
någon station i Bollebygd har planuppdragen tappat i aktualitet och relevans.
 
Kommunstyrelsen beslutade på sammanträde 2021-04-13, § 58, att man delar 
samhällsbyggnadsförvaltningens bedömning om att utvecklingsplan BoHäM ska upphävas, men 
även att remittera ärendet till Härryda kommun och Marks kommun, för att möjliggöra för 
kommunerna att lämna synpunkter på förslaget om upphävande av utvecklingsplan BoHäM, 
senast 2021-06-30. Båda kommunerna har inkommit med svar om att man inget har att erinra 
mot upphävandet av planen. 

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige upphäver utvecklingsplan för del av 
Bollebygd, Härryda och Marks kommuner för upptagningsområdet för en station i Kråketorp. 
Genom beslutet upphävs kommunfullmäktiges tidigare beslut 2014-09-18, § 80.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Beslutsunderlag
 §173 KS Upphävande av utvecklingsplan BoHäM
 Yttrande från Marks kommun
 Härryda kommuns yttrande över Bollebygds kommuns förslag till beslut gällande 

upphävande av utvecklingsplan BoHäM
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 §58 KS Upphävande av utvecklingsplan BoHäM - remiss till Härryda kommun och 
Marks kommun

 Upphävande av utvecklingsplan BoHäM
 Utvecklingsplan BoHäM (2014)

Skickas till
Samhällsbyggnadsnämnden (planenheten), planeringssekreterare/näringslivschef för kännedom, 
Marks kommun för kännedom (ks@mark.se), Härryda kommun för kännedom 
(kommun@harryda.se)
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§167 KS2021/214

Inköps- och upphandlingspolicy för Bollebygds kommun 

Beslut
Kommunfullmäktige antar förslag till inköps- och upphandlingspolicy för Bollebygds kommun, 
daterat 2021-09-30.
 
Policyn gäller från och med 2022-01-01.
 
Kommunfullmäktige upphäver i och med ovanstående beslut nuvarande upphandlings- och 
inköpspolicy, antagen 2014-12-11, § 178.

Ärendet
Kommunstyrelsen har fått i uppdrag av kommunfullmäktige att utveckla kommunens 
samordning och samverkan mellan nämnder och att effektivisera verksamheterna bl.a. genom 
förbättrad inköpshantering. För att åstadkomma en effektivare hantering ser kommunstyrelsen 
ett behov av att revidera nuvarande upphandlings- och inköpspolicy för att åstadkomma en 
centraliserad inköpsorganisation där alla upphandlingar över 300 tkr genomförs av 
kommunstyrelsen, istället för som idag att varje nämnd själva ska genomföra sina upphandlingar.
 
Ajournering
Sammanträdet ajourneras kl 16.25-16.35.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige antar förslag till inköps- och upphandlingspolicy för Bollebygds kommun, 
daterat 2021-09-30. Policyn gäller från och med 2022-01-01. Kommunfullmäktige upphäver i och 
med ovanstående beslut nuvarande upphandlings- och inköpspolicy, antagen 2014-12-11, § 178.
 
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Michael Plogell (FR).
 
Ledamöternas förslag till beslut
Lars-Erik Olsson (S) föreslår att ärendet återremitteras för att i policyn tillföra att hänsyn ska tas 
till Barnkonventionen och ställa krav på svenska kollektivavtal när detta är relevant. 
 
Beslutsgång 1
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels kommunstyrelsens, dels Lars-Erik Olssons 
(S) om återremiss. Ordföranden frågar först om ärendet ska återremitteras eller avgöras på dagens 
sammanträde och finner att ärendet ska avgöras idag. Omröstning begärs och ska genomföras. 
Följande beslutsgång godkänns vid omröstningen:
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Ja-röst för återremiss.
Nej-röst för att avgöras på dagens sammanträde. 
 
Omröstningsresultat
Med 21 nej-röster mot 9 ja-röster beslutar kommunfullmäktige att ärendet ska avgöras på dagens 
sammanträde. En ledamot avstår från att rösta. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen 
i protokollet.
 
Beslutsgång 2
Ordföranden konstaterar att endast kommunstyrelsens förslag föreligger, och frågar om det kan 
bli kommunfullmäktiges beslut och finner att så sker. 
 

Beslutsunderlag
 §176 KS Inköps- och upphandlingspolicy för Bollebygds kommun
 Inköps- och upphandlingspolicy för Bollebygds kommun
 Nuvarande upphandlings- och inköpspolicy för Bollebygds kommun

Skickas till
Ekonomiavdelningen, samtliga nämnder
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Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2021-11-11

Voteringslista: §167
Ärende: Inköps- och upphandlingspolicy för Bollebygds kommun,  KS2021/214

Voteringslist(or)
Återremiss eller avgöras på dagens sammanträde

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Tomas Ridell (V), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Caroline Frodin (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Sverre Fredriksson (M), ledamot X

Tomas Andersson (M), ledamot X

Göran Augustsson (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Carl Pålsson (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Sandra Lindholm (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Rose-Marie Grune (MP), ersättare X

Helena Carlsson (SD), ersättare X

Jesper Berens (FR), ersättare X

Krister Schwartz (KD), ersättare X

Rune Kennborn (KD), ersättare X

Resultat 9 21 1
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§168 KS2021/235

Taxor 2022 för Räddningstjänstens (SÄRF) myndighetsutövning 

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer taxor för räddningstjänstens myndighetsutövning år 2022, enligt 
bilaga från SÄRF.
 
De nya taxorna gäller från och med 2022-01-01.

Ärendet
Södra Älvsborgs Räddningstjänstförbund (SÄRF) är ett kommunalförbund som organiserar och 
driver räddningstjänsten i sex kommuner; Bollebygd, Borås, Mark, Svenljunga, Tranemo och 
Ulricehamn. SÄRF utför tillsyn enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor (LSO), Lag 
(2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor (LBE) samt handlägger tillstånd enligt Lag om 
brandfarliga och explosiva varor. För 2022 års taxor för myndighetsutövning föreslås en höjning 
med 1,9 %. Förslag till taxor gällande fr.o.m. 2022-01-01 framgår i bilaga från SÄRF. Taxor för 
myndighetsutövning ska beslutas av kommunfullmäktige i respektive medlemskommun. 
Direktionen föreslår på sammanträde 2021-09-03, § 49, att medlemskommunerna fastställer taxor 
för räddningstjänstens myndighetsutövning år 2022 enligt bilaga. Tjänster avseende 
myndighetsutövning, med föreslagen taxehöjning (inom parentes står 2021 års timtaxa och 
grundavgift):

Tillsyn enligt Lagen skydd mot olyckor, grundavgift – 1899 kr (1864 kr)
Tillsyn enligt Lagen skydd mot olyckor, timavgift – 1899 kr (1864 kr)
Tillsyn enligt Lagen brandfarliga och explosiva varor, grundavgift – 1899 kr (1864 kr)
Tillsyn enligt Lagen brandfarliga och explosiva varor, timavgift – 1899 kr (1864 kr)
Hantering av tillstånd enligt Lagen brandfarliga och explosiva varor, timavgift – 1899 kr (1864 kr)

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige fastställer taxor för räddningstjänstens myndighetsutövning år 2022, enligt 
bilaga från SÄRF. De nya taxorna gäller från och med 2022-01-01.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §179 KS Taxor 2022 för Räddningstjänstens (SÄRF) myndighetsutövning
 § 49 SÄRF Taxor för räddningstjänstens myndighetsutövning
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 Taxa för myndighetsutövning 2022 för SÄRF

Skickas till
SÄRF (serf@serf.se) 
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§169 KS2021/244

Gymnasiesamverkansavtal inom Boråsregionen Sjuhärads 
kommunalförbund 

Beslut
Kommunfullmäktige bifaller utbildningsnämndens förslag: Kommunfullmäktige godkänner det 
reviderade gymnasiesamverkansavtalet inom Boråsregionen.

Ärendet
Direktionen för Boråsregionen Sjuhärads kommunalförbund beslutade vid sitt 
sammanträde 2021-06-04 att rekommendera medlemskommunerna att godkänna det 
reviderade gymnasiesamverkansavtalet för Sjuhärad. Sedan höstterminen 2011 har elever som är 
boende i någon av Sjuhärads medlemskommuner och som ska påbörja sina studier 
inom ungdomsgymnasiet, möjlighet att som förstahandssökande fritt söka program och skola i 
någon av kommunerna. Detta blev möjligt genom det samverkansavtal som undertecknades 
av dåvarande kommunalråd och som fortfarande gäller för ungdomsgymnasiernas verksamhet 
i denna region.
 
Avtalstext kräver regelbunden översyn och sedan en längre tid 
tillbaka har gymnasiesamverkansavtalet i Sjuhärad inte varit överensstämmande med den praxis 
som utvecklats i samverkan. Utöver det är dokumentet inte heller språkligt uppdaterat utifrån 
nuvarande lagtext. Skolchefsgruppen i Sjuhärad har därmed arbetat fram en reviderad version av 
nuvarande avtalstext, en justering som bland annat ska förtydliga skolchefsgruppens uppdrag och 
ansvar men även ekonomiska villkor och förutsättningar. 
 
Det reviderade samverkansavtalet ska kompletteras med ett antal bilagor som krävs 
för samverkan kring exempelvis det kommunala aktivitetsansvaret (KAA) för elever i behov av 
särskilt stöd samt för de regler och förhållningssätt som ska gälla kring gemensam antagning. 
Utöver dessa dokument har bilageförslag även formulerats kring överlämning när en elev byter 
skola samt rutiner och ansvar när en elev flyttar. Tillsammans med det fokusdokument som KP-
rådet tagit fram speglar avtalet den samverkan som krävs i Sjuhärad, där gymnasieverksamheten 
är en viktig del i kompetensförsörjningsarbetet.
 
Bollebygds kommun har tidigare inte varit en del av gymnasiesamverkansavtalet inom 
Boråsregionen. Den egna gymnasieskolan är liten och består enbart av delar av 
Introduktionsprogrammet. Det finns därmed inget äldre avtal som ska upphävas i och med att 
detta reviderade avtal godkänns. 
 
Utbildningsnämnden har behandlat ärendet på sammanträde 2021-09-20, § 57, och föreslår att 
kommunfullmäktige godkänner det reviderade gymnasiesamverkansavtalet.
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Kommunfullmäktige fattar slutligt beslut i ärendet. 

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige bifaller utbildningsnämndens förslag: Kommunfullmäktige godkänner det 
reviderade gymnasiesamverkansavtalet inom Boråsregionen.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §180 KS Gymnasiesamverkansavtal inom Boråsregionen Sjuhärads kommunalförbund
 §57 UN Reviderat gymnasiesamverkansavtal
 Brev Reviderat gymnasiesamverkansavtal
 Protokollsutdrag § 42 210604 Reviderat gymnasiesamverkansavtal
 Reviderat gymnasiesamverkansavtal i Sjuhärad

Skickas till
Boråsregionen, utbildningsnämnden (för kännedom)
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§170 KS2021/213

Mål och budget 2022-2024 för Bollebygds kommun 

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer vision, mål och ekonomiska ramar enligt förslag från (FR), (M), 
(KD), (C) och (L), daterat 2021-10-19.

Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen rätt att besluta om tilläggsanslag för ofördelade 
kostnader upp till det belopp som anges i budgetförslaget.

Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen rätt att besluta om nya lån upp till 50 mnkr avseende 
2022 för att finansiera verksamhetens investeringar.

Kommunfullmäktige ger ekonomiavdelningen mandat att verkställa tekniska justeringar av 
nämndernas ramar till följd av förändrade PO-tillägg och kapitalkostnader.
 
Reservation
Otto Andreasson (S), Peter Rosholm (S), Lars-Erik Olsson (S), Carina Svensson (S), Ulf Rapp
(S), Helena Thelin (S) och Emma Isfeldt (S) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut
till förmån för Socialdemokraternas budgetförslag.
 
Rose-Marie Grune (MP) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för 
Miljöpartiets budgetförslag.
 
Daniel Persson (SD), Monika Svensson (SD), Caroline Frodin (SD), Lisette Vermeulen (SD),
Caroline Nordengrip (SD) och Helena Carlsson (SD) reserverar sig mot kommunfullmäktiges 
beslut till förmån för Sverigedemokraternas budgetförslag.
 
Mathias Carlzon (-) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för egna förslag.

Ärendet
Kommuner och regioner ska varje år upprätta en budget för nästa kalenderår (budgetår). I 
budgeten ska skattesatsen och anslagen anges. Av budgeten ska det vidare framgå hur 
verksamheten ska finansieras och hur den ekonomiska ställningen beräknas vara vid budgetårets 
slut. De finansiella mål som är av betydelse för en god ekonomisk hushållning ska anges. Det 
budgeterade resultatet för 2022 uppgår till 12 514 tkr, vilket motsvarar 2 % av skatteintäkter och 
generella statsbidrag.
 
Dagens sammanträde
Debatten inleds av Michael Plogell (FR) som representant för 
Bollebygdsalliansens (majoritetens) budgetförslag. Därefter görs inlägg av Lars-Erik Olsson (S) 
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som representant för Socialdemokraternas budgetförslag, Daniel Persson (SD) som representant 
för Sverigedemokraternas budgetförslag, Rose-Marie Grune (MP) som representant för 
Miljöpartiets budgetförslag, och Mathias Carlzon (-) som presenterar sitt eget budgetförslag. Efter 
den första delen av budgetdebatten lämnas ordet fritt, med rätt till replik och kontrareplik. Inlägg 
i debatten görs i tur och ordning av; Fredrik Olofsson (C), Ulf Rapp (S), Helena Thelin (S), 
Michael Plogell (FR), Rune Kennborn (KD), Carina Svensson (S), Sverre Fredriksson (M), 
Hannu Sutinen (L), Lars-Erik Olsson (S), Göran Augustsson (M), Otto Andreasson (S), Carl 
Pålsson (FR), Rose-Marie Grune (MP), Carina Svensson (S), Caroline Frodin (SD), Ulf Rapp (S), 
Caroline Nordengrip (SD), Peter Rosholm (S), Michael Plogell (FR), Rune Kennborn (KD), 
Daniel Persson (SD), Mathias Carlzon (-), Rose-Marie Grune (MP), Lars-Erik Olsson (S), Ingridh 
Anderén (M), Peter Rosholm (S), Peter Hemlin (M), Mathias Carlzon (-), Rune Kennborn (KD), 
Ulf Rapp (S), Ingridh Anderén (M), Peter Rosholm (S), Mathias Carlzon (-), Sverre Fredriksson 
(M) och Rune Kennborn (KD). 

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige fastställer vision, mål och ekonomiska ramar enligt förslag från (FR), (M), 
(KD), (C) och (L), daterat 2021-10-19.

Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen rätt att besluta om tilläggsanslag för ofördelade 
kostnader upp till det belopp som anges i budgetförslaget.

Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen rätt att besluta om nya lån upp till 50 mnkr avseende 
2022 för att finansiera verksamhetens investeringar.

Kommunfullmäktige ger ekonomiavdelningen mandat att verkställa tekniska justeringar av 
nämndernas ramar till följd av förändrade PO-tillägg och kapitalkostnader.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Michael Plogell (FR), Fredrik Olofsson (C), Sverre Fredriksson (M), Hannu Sutinen (L), Rune 
Kennborn (KD) och Carl Pålsson (FR) föreslår bifall till kommunstyrelsens 
(Bollebygdsalliansens) budgetförslag.
 
Lars-Erik Olsson (S), Helena Thelin (S), Carina Svensson (S) och Ulf Rapp (S) föreslår bifall till
Socialdemokraternas budgetförslag.
 
Daniel Persson (SD) föreslår bifall till Sverigedemokraternas budgetförslag.
 
Rose-Marie Grune (MP) föreslår bifall till Miljöpartiets budgetförslag.
 
Mathias Carlzon (-) föreslår bifall till eget budgetförslag.
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Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-11-11

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Mathias Carlzon (-) föreslår följande som ändringsförslag till Bollebygdsalliansens budget 
2022: Utbildningsnämnden slipper det effektivseringskrav om 4 007 kSEK som nämns i 
Alliansens budget, detta ger att utbildningsnämndens ram blir 300 728 KSEK vilket ger att 
kommunens resultat blir 8506 kSEK dvs 1,4%.
 
Mathias Carlzon (-) föreslår följande som tilläggsförslag till Bollebygdsalliansens budget 
2022: Investeringsbudgeten för 2022 utökas med 10 miljoner kronor så att föreningar kan få 
ekonomisk hjälp av kommunen vid beviljade projekt hos Allmänna arvsfonden. Kommunen står 
då för 30% av kostnaden max 2 miljoner kronor och Arvsfonden står för 70% max 5 miljoner 
kronor. Detta ger att 10 miljoner som kommunen bidrar med blir arvsfondsprojekt för 35 
miljoner. Då arvsfonden inte beviljar utan grundlig granskning och uppföljning bör kommunens 
risk och handläggande vara minimalt.
 
Beslutsgång 1
Ordföranden konstaterar att det finns fem budgetförslag. Därefter ställer ordföranden de fem 
förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
kommunstyrelsens (Bollebygdsalliansens) budgetförslag. Omröstning begärs och ska
genomföras. Ordföranden konstaterar först att kommunstyrelsens förslag är huvudförslag. Bland 
de återstående fyra förslagen ska ett motförslag omröstas fram i en kontraproposition. 
 
Beslutsgång 2
Ordföranden föreslår först att (S) förslag ställs mot Mathias Carlzons (-) förslag. Omröstning 
genomförs, följande propositionsordning godkänns;
Ja-röst för budgetförslag från (S)
Nej-röst för budgetförslag från Mathias Carlzon (-)
 
Omröstningsresultat 2
Med 7 ja-röster mot 1 nej-röst utses budgetförslag från (S) i denna del. 23 ledamöter avstår från 
att rösta. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.
 
Beslutsgång 3
Ordföranden föreslår därefter att (SD) förslag ställs mot (MP) förslag. Omröstning genomförs, 
följande propositionsordning godkänns;
Ja-röst för budgetförslag från (SD)
Nej-röst för budgetförslag från (MP)
 
Omröstningsresultat 3
Med 6 ja-röster mot 1 nej-röst utses budgetförslag från (SD) i denna del. 24 ledamöter avstår från 
att rösta. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.
 
Beslutsgång 4 - motförslag till kommunstyrelsens förslag
Ordföranden föreslår därefter att (S) förslag ställs mot (SD) förslag. Omröstning genomförs, 
följande propositionsordning godkänns;
Ja-röst för budgetförslag från (S)
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Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-11-11

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Nej-röst för budgetförslag från (SD)
 
Omröstningsresultat 4 - motförslag till kommunstyrelsens förslag
Med 8 ja-röster mot 6 nej-röst utses budgetförslag från (S) till motförslag till kommunstyrelsens 
förslag (huvudförslag). 17 ledamöter avstår från att rösta. Omröstningslista finns i anslutning till 
paragrafen i protokollet.
 
Beslutsgång 5 - huvudförslag mot motförslag
Ordföranden föreslår slutligen att kommunstyrelsens förslag (tillika Bollebygdsalliansens) förslag 
ställs mot (S) budgetförslag. Omröstning genomförs, följande propositionsordning godkänns;
Ja-röst för kommunstyrelsens budgetförslag 
Nej-röst för budgetförslag från (S)
 
Omröstningsresultat 5 - huvudförslag mot motförslag
Med 15 ja-röster mot 8 nej-röster antar kommunfullmäktige kommunstyrelsens
(Bollebygdsalliansens) budgetförslag. 8 ledamöter avstår från att rösta. Omröstningslista finns 
i anslutning till paragrafen i protokollet.
 
Beslutsgång 6 - Tilläggsförslag från Mathias Carlzon (-)
Ordföranden frågar om tilläggsförslag från Mathias Carlzon (-). Omröstning genomförs, följande 
propositionsordning godkänns;
Ja-röst för bifall till tilläggsförslag  
Nej-röst för avslag till tilläggsförslag
 
Omröstningsresultat 6
Med 15 nej-röster mot 1 ja-röst avslår kommunfullmäktige Mathias Carlzons (-) tilläggsförslag. 
15 ledamöter avstår från att rösta. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.
 
Beslutsgång 7 - Ändringsförslag från Mathias Carlzon (-)
Ordföranden frågar slutligen om ändringsförslag från Mathias Carlzon (-). Omröstning 
genomförs, följande propositionsordning godkänns;
Ja-röst för bifall till ändringsförslag
Nej-röst för avslag till ändringsförslag
 
Omröstningsresultat 7
Med 15 nej-röster mot 7 ja-röster avslår kommunfullmäktige Mathias Carlzons (-) 
ändringsförslag. 9 ledamöter avstår från att rösta. Omröstningslista finns i anslutning till 
paragrafen i protokollet.
 
Reservation
Otto Andreasson (S), Peter Rosholm (S), Lars-Erik Olsson (S), Carina Svensson (S), Ulf Rapp
(S), Helena Thelin (S) och Emma Isfeldt (S) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut
till förmån för Socialdemokraternas budgetförslag.
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Rose-Marie Grune (MP) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för 
Miljöpartiets budgetförslag.
 
Daniel Persson (SD), Monika Svensson (SD), Caroline Frodin (SD), Lisette Vermeulen (SD),
Caroline Nordengrip (SD) och Helena Carlsson (SD) reserverar sig mot kommunfullmäktiges 
beslut till förmån för Sverigedemokraternas budgetförslag.
 
Mathias Carlzon (-) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för egna förslag.

Beslutsunderlag
 §177 KS Mål och budget 2022-2024 för Bollebygds kommun
 Budgetförslag Bollebygdalliansen
 Investeringskostnader lokalresursplan 2021-10-19
 Budgetförslag (S)
 Budgetförslag (SD)
 Budgetförslag (MP)
 Budgetförslag Mathias Carlzon (-)
 Protokoll MBL §11 Budget 2022, digitalt signerat
 Beredning av revisorernas budget 2022

Skickas till
Ekonomiavdelningen, samtliga nämnder
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Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2021-11-11

Voteringslista: §170
Ärende: Mål och budget 2022-2024 för Bollebygds kommun,  KS2021/213

Voteringslist(or)
S förslag mot Mathias Carlzon (-)

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Tomas Ridell (V), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Caroline Frodin (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Sverre Fredriksson (M), ledamot X

Tomas Andersson (M), ledamot X

Göran Augustsson (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Carl Pålsson (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Sandra Lindholm (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Rose-Marie Grune (MP), ersättare X

Helena Carlsson (SD), ersättare X

Jesper Berens (FR), ersättare X

Krister Schwartz (KD), ersättare X

Rune Kennborn (KD), ersättare X

Resultat 7 1 23

SD förslag mot MP förslag
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Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2021-11-11

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Tomas Ridell (V), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Caroline Frodin (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Sverre Fredriksson (M), ledamot X

Tomas Andersson (M), ledamot X

Göran Augustsson (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Carl Pålsson (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Sandra Lindholm (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Rose-Marie Grune (MP), ersättare X

Helena Carlsson (SD), ersättare X

Jesper Berens (FR), ersättare X

Krister Schwartz (KD), ersättare X

Rune Kennborn (KD), ersättare X

Resultat 6 1 24

S mot SD förslag

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X
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Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2021-11-11

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Tomas Ridell (V), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Caroline Frodin (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Sverre Fredriksson (M), ledamot X

Tomas Andersson (M), ledamot X

Göran Augustsson (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Carl Pålsson (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Sandra Lindholm (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Rose-Marie Grune (MP), ersättare X

Helena Carlsson (SD), ersättare X

Jesper Berens (FR), ersättare X

Krister Schwartz (KD), ersättare X

Rune Kennborn (KD), ersättare X

Resultat 8 6 17

KS/bollebygdsalliansen mot S förslag

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X
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Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2021-11-11

Carina Svensson (S), ledamot X

Tomas Ridell (V), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Caroline Frodin (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Sverre Fredriksson (M), ledamot X

Tomas Andersson (M), ledamot X

Göran Augustsson (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Carl Pålsson (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Sandra Lindholm (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Rose-Marie Grune (MP), ersättare X

Helena Carlsson (SD), ersättare X

Jesper Berens (FR), ersättare X

Krister Schwartz (KD), ersättare X

Rune Kennborn (KD), ersättare X

Resultat 15 8 8

Bifall eller avslag Mathias Carlzon (-) tilläggsförslag

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Tomas Ridell (V), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Caroline Frodin (SD), ledamot X
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Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2021-11-11

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Sverre Fredriksson (M), ledamot X

Tomas Andersson (M), ledamot X

Göran Augustsson (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Carl Pålsson (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Sandra Lindholm (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Rose-Marie Grune (MP), ersättare X

Helena Carlsson (SD), ersättare X

Jesper Berens (FR), ersättare X

Krister Schwartz (KD), ersättare X

Rune Kennborn (KD), ersättare X

Resultat 1 15 15

Bifall eller avslag Mathias Carlzons (-) ändringsförslag

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Tomas Ridell (V), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Caroline Frodin (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Sverre Fredriksson (M), ledamot X

Tomas Andersson (M), ledamot X

Göran Augustsson (M), ledamot X
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Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2021-11-11

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Carl Pålsson (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Sandra Lindholm (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Rose-Marie Grune (MP), ersättare X

Helena Carlsson (SD), ersättare X

Jesper Berens (FR), ersättare X

Krister Schwartz (KD), ersättare X

Rune Kennborn (KD), ersättare X

Resultat 7 15 9
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§171 KS2021/268

Kommunal skattesats 2022 för Bollebygds kommun 

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen 2022 till 21,59 per skattekrona, dvs oförändrad.

Ärendet
Enligt 11 kap § 8 kommunallag (2017:725) ska förslag till budget upprättas av 
kommunstyrelsen före oktober månads utgång. Om det finns särskilda skäl för det får 
budgetförslaget upprättas i november månad. I så fall ska kommunstyrelsen före oktober månads 
utgång föreslå skattesatsen för den kommunalskatt som ingår i den preliminära inkomstskatten 
under det följande året.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen 2022 till 21,59 per skattekrona, dvs oförändrad.
 
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Rune Kennborn (KD).
 
Ledamöternas förslag till beslut
Daniel Persson (SD) föreslår att skattesatsen 2022 fastställs till 21,49 per skattekrona.
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels kommunstyrelsen förslag, dels Daniel 
Perssons (SD) förslag. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.

Beslutsunderlag
 §178 KS Kommunal skattesats 2022 för Bollebygds kommun

Skickas till
Ekonomiavdelningen

Page 27 of 33



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-11-11

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§172 KS2021/221

Riktlinjer för flaggning i Bollebygds kommun - återremiss 

Beslut
Kommunfullmäktige antar förslag till riktlinjer för flaggning i Bollebygds kommun, daterat 2021-
09-24.

Ärendet
Flaggning är ett traditionellt sätt att visa extra uppmärksamhet vid speciella tillfällen. 
Flaggning har ett stort symbolvärde som bidrar till ökad känsla av festlighet, deltagande och till 
att visa det kommunala engagemanget. Bollebygds kommun har i egenskap av offentlig 
organisation ett behov att genomföra flaggning för att därigenom uppmärksamma bland annat 
allmänna flaggdagar, utländska besök samt andra högtidliga tillfällen. I och med det höga 
symbolvärdet är det viktigt att kommunal flaggning utförs på ett sätt, och vid tidpunkt, som 
allmänheten kan förstå. Fastställda riktlinjer för kommunal flaggning vid kommunala byggnader 
är framtagna för att öka förståelsen bland allmänhet och kommuninvånare för de dagar som 
uppmärksammas. Förslag till riktlinjer som följer i detta dokument avser flaggstänger ägda av 
kommunen samt flaggning vid fastigheter med kommunal verksamhet i Bollebygds kommun.

Kommunfullmäktige återremitterade ärendet på sitt möte 2021-09-16, § 127; Riktlinjerna 
återremitteras eftersom inga minoritetsgrupper ingår i de lokala flaggningsdagarna. I alla fall 
borde de fem officiella nationella minoriteters dag (judar, romer, samer, sverigefinnar och 
tornedalingar) ingå i flaggningsdagarna. Judarna har ingen fastställd nationaldag eller egen flagga 
varför flaggning för denna grupp ej behöver ingå. Kommunstyrelsen ska även i återremissen 
undersöka och yttra sig kring om Pride är demokratiskt eller inte.

Kommunstyrelseförvaltningens bedömning vid handläggning av återremissen:
Nationella minoriteters nationaldagar är införlivade i reviderat förslag, som ”övriga flaggdagar”.
 
Det står tydligt i Pridemanualen att varje enskild arrangör behöver ta ställning till ett samarbete 
med Sverigedemokraterna (SD) eller ej. Pride i Bollebygd arrangeras av en lokalarbetsgrupp i 
Sjuhärad och vare sig den lokala arbetsgruppen eller RSFL Sjuhärad, utifrån vad som står att läsa 
på hemsidan, har intagit någon ställning för eller emot samarbete med (SD). Vilket 
ställningstagande andra arrangörer i landet har gjort bör inte påverka hur Bollebygds kommun ska 
sätta upp sina riktlinjer för flaggning då det inte finns något som säger att den lokala arrangören 
uttryckt något liknande som t ex Stockholm Pride gjort. 
 
Kommunstyrelseförvaltningen väljer att inte göra någon bedömning  huruvida Pride är 
demokratiskt eller inte.
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Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige antar förslag till riktlinjer för flaggning i 
Bollebygds kommun, daterat 2021-09-24.
 
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Sandra Lindholm (C), Lars-Erik Olsson (S), Peter Rosholm 
(S), Rose-Marie Grune (MP) och Mathias Carlzon (-).
 
Ledamöternas förslag till beslut
Daniel Persson (SD) föreslår att ärendet återremitteras för ett skriftligt klargörande från 
Pride Sjuhärad kring hur föreningen ställer sig till att utesluta partier i Pridefirandet. Om
återremissförslaget faller föreslår Daniel Persson (SD) följande som tilläggsförslag: Avslag 
på punkt 2, samt att ordet "Pride", "Prideflagga" och "Pridevecka" stryks i riktlinjerna.
 
Beslutsgång 1
Ordföranden konstaterar att det finns 3 förslag, varav ett återremissförslag. Ordföranden 
frågar först om ärendet ska återremitteras eller avgöras på dagens sammanträde och finner 
att kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras idag.
 
Beslutsgång 2
Därefter konstaterar ordföranden att endast kommunstyrelsens förslag föreligger och frågar om 
det kan bli kommunfullmäktiges beslut och finner att så sker. 
 
Beslutsgång 3
Ordföranden frågar slutligen om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Daniel Perssons (SD)
tilläggsförslag om avslag på punkt 2, samt att ordet "Pride", "Prideflagga" och "Pridevecka" 
stryks i riktlinjerna, och finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.

Beslutsunderlag
 §182 KS Riktlinjer för flaggning i Bollebygds kommun - återremiss
 §127 Kf Riktlinjer för flaggning i Bollebygds kommun
 Riktlinjer för flaggning i Bollebygds kommun

Skickas till
Kommunsekreterare, fastighetschef 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-11-11

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§173 KS2021/93

Svar på motion (S) ansökan om medel för sociala investeringar i 
skolan 

Beslut
Kommunfullmäktige bifaller utbildningsnämndens förslag; Utbildningsnämnden föreslår 
kommunfullmäktige att bifalla motionen och därmed ge förvaltningen i uppdrag att undersöka 
om det finns samarbetspartner för ansökan för 2022.

Ärendet
Helena Thelin (S) och Ulf Rapp (S) föreslår i en motion daterad 2021-03-08 att att 
utbildningsnämnden ges i uppdrag att skyndsamt söka sociala investeringsmedel från Västra 
Götalandsregionen för att minska problemet med skolfrånvaro i Bollebygds kommun. 
Kommunfullmäktige har på sammanträde 2021-04-29, § 72, remitterat motionen 
till utbildningsnämnden för handläggning. Utbildningsnämnden har behandlat ärendet på 
sammanträde 2021-09-20, § 56, och föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen och därmed 
ge förvaltningen i uppdrag att undersöka om det finns samarbetspartner för ansökan för 2022. 

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige bifaller utbildningsnämndens förslag; Utbildningsnämnden föreslår 
kommunfullmäktige att bifalla motionen och därmed ge förvaltningen i uppdrag att undersöka 
om det finns samarbetspartner för ansökan för 2022.
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Helena Thelin (S) och Ulf Rapp (S).
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 Motion (S) ansökan om medel för sociala investeringar i skolan
 §181 KS Svar på motion (S) ansökan om medel för sociala investeringar i skolan (kf fattar 

slutligt beslut)
 §56 UN Motion ansökan om medel för sociala investeringar i skolan
 Tjänsteskrivelse UF; motionssvar

Skickas till
Utbildningsnämnden för kännedom
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-11-11

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§174 KS2018/224

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (C) i 
samhällsbyggnadsnämnden 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Charlotte Ljungblad (C) från uppdraget som ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden.
 
Kommunfullmäktige utser Göran Eriksson (C) till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden.

Ärendet
Charlotte Ljungblad (C) har i en skrivelse 2021-10-26 begärt att bli befriad från sitt uppdrag som 
ersättare i samhällsbyggnadsnämnden. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska 
kommunfullmäktige befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar 
avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.
 
Till ny ersättare (C) i samhällsbyggnadsnämnden föreslås Göran Eriksson (C).

Förslag till beslut
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Charlotte Ljungblad (C) från 
uppdraget som ersättare i samhällsbyggnadsnämnden och finner att så sker. Ordföranden frågar 
därefter om Göran Eriksson (C) kan väljas till ny ersättare och finner att så sker.

Beslutsunderlag
 Avsägelse uppdrag som ersättare (C) i SBN, Charlotte Ljungblad

Skickas till
Charlotte Ljungblad, Göran Eriksson, HR-enheten (Diana Lindhage), förtroendemannaregistret
(Tommy Andersson), samhällsbyggnadsnämnden
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-11-11

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§175 KS2017/69

Befrielse från uppdrag som suppleant i Gryaab AB 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Charlotte Ljungblad (C) från uppdraget som suppleant i Gryaab AB.
 
Kommunfullmäktige ger valberedningen i uppdrag att föreslå en ny suppleant. 

Ärendet
Charlotte Ljungblad (C) har i en skrivelse 2021-10-26 begärt att bli befriad från sitt uppdrag som 
suppleant i Gryaab AB. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en 
förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda 
skäl mot det.

Förslag till beslut
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Charlotte Ljungblad (C) från uppdraget 
som suppleant i Gryaab AB och finner att så sker. Ordföranden frågar därefter om 
valberedningen får i uppdrag att föreslå en ny suppleant och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 Befrielse från uppdrag som suppleant i Gryaab AB

Skickas till
Charlotte Ljungblad, kommunsekreterare 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-11-11

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§176 KS2021/282

Fråga (S) till kommunstyrelsens ordförande om svar på 
medborgarförslag 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att frågan är besvarad i och med svar från kommunstyrelsens 
ordförande.

Ärendet
Helena Thelin (S) har inkommit med en fråga 2021-11-09, ställd till 
kommunstyrelsens ordförande Michael Plogell (FR) om svar på medborgarförslag.
 
Kommunstyrelsens ordförande Michael Plogell (FR) besvarar frågan.

Beslutsunderlag
 Fråga (S) till kommunstyrelsens ordförande om svar på medborgarförslag_Bortredigerad
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